



党建指引扶贫路 沙土窝里创出“金”

本报记者 卢文军 通讯员 马磊 田恒涛 潘丽霞

“我种地二十多年了，从没有遇到这样的稀罕事儿，今年俺村提倡种扶贫红薯，我当时觉得有啥稀罕的，种红薯，年年种，户户种，说还有保障，我当时真不信，反正是个种，抱着试试的态度，我种了三亩，没想到到种苗有人免费提供、技术有人指导、红薯从地里出来有人收，我这一亩地稳收3000元，真省事，真得劲……”12月4日，中牟县黄店镇扶贫红薯种植收益金发放仪式结束后，种王村老老汉手拿着一沓现金激动地说。

据了解，黄店镇地处中牟县县城东南25公里，地理位置偏僻，境内多沙岗薄地，种植农作物以花生、玉米、小麦为主……随着乡

村振兴号角吹响，黄店镇在“东强、南动”大格局的带动下，也发生着日新月异的变化，沙土地上创出来的不再是全家的救命粮，更多的是新时代新农村农民的新希望。

庵陈村村民陈国兴提起扶贫红薯种植也是感慨很多：“以前红薯汤红薯馍，离了红薯没法活，现在种扶贫红薯让我轻松地致富，真是时代不一样了，新时代的农民也要有新观念，新思路啊！”

他句句感人肺腑的发言，赢得了台下种植户的阵阵掌声。

当日，中牟县工商联和黄店镇党委政府除了举行2019年产业扶贫红薯种植收益金发放仪式之外，同时还就2020年的扶贫甘薯

种植展开研讨工作并作出了详细规划。

种植户代表杨刚军、陈兴国讲述了从领苗、育苗到收获的心理变化过程，表达了从不相信到尝试种植，再到尝试种植过程中的担忧，最后到收获后领取丰厚收益的喜悦。

为了让种植户增产增收，黄店镇党委积极联系郑州田禾农业发展有限公司，并邀请到了厦门大学和省农科所的专家教授，全程向农户悉心传授科学的种植方法，并告诫大家时代在进步，要解放思想，相信科学才能提高产量，增加收益。

为了让广大种植户了解甘薯产业的前景和市场，田禾源公司在黄店镇党委政府的指导下，2019年发放脱贫甘薯苗：西瓜

红、烟薯25、济薯26、龙薯9号，4个品种近70万棵，价值10万余元；种植户60余户，其中贫困户2户，共收甘薯52万斤，发放甘薯收益金近25万元，每亩地收益2000元左右。公司负责人表示，有信心在明年将甘薯种植面积扩大到5000亩，为进一步实现万亩甘薯种植基地打下坚实的基础。

“这个种植收益发放会极大程度提高了广大群众对脱贫致富的信心和决心。下一步，我们将希望通过企业的带动，积极配合进行农村产业结构调整，并提出来农户联合、集体种植的先进理念，保证人人脱贫、家家致富，逐步将黄店镇打造成中牟县农业强镇。”黄店镇党委书记袁瑞霞满怀期待。

“红色物业”贴心暖心 辖区居民舒心安心

本报讯(记者 武建玲 通讯员 马聪)今年以来,上街中心路街道盛世社区党支部协同盛世广场小区物业,秉承“听党话、跟党走、勇担当、乐服务”理念,解决居民身边“小事”,协调社区日常“难事”,争当贴心“红管家”,走出“红色物业”引领物业服务融入基层治理新路子。

盛世物业积极融入社区治理,将党建工作与物业管理服务工作相结合,发动全体员工参与成立物业志愿服务队,着力为居民提供优质物业服务。服务队主动承接社区志愿服务,周末举行清理卫生死角、绿化养护等志愿服务活动;定期去空巢老人、残疾人家庭进行帮扶,陪辖区独居老人聊天,不定期对其户内门窗进行保洁,并为老人提供免费水电维修。为提高居民安全感,物业轮班在小区各个角落治安巡查。物业服务贴心,群众倍感温暖。“我就愿住在咱小区,在这儿舒心、安心,我就在这儿养老了!”社区居民赵煊焱老人发出肺腑之声。

除了做好盛世广场小区的物业管理,盛世物业志愿服务队还将“红色物业”志愿服务延伸到了附近小区。小区旁是汝南路楼板和酿造厂家属楼,因该楼建设较早,无物业维护,楼体陈旧,卫生脏乱差。了解情况后,盛世物业志愿服务队主动承担了该楼院公共区域日常照明的维修更换。在盛世物业志愿服务队的带动下,汝南路楼板和酿造厂家属楼居民也积极投入公共区域日常维护。

盛世社区推进“红色物业”,引领物业服务融入社区治理的新作为,深得居民赞许。

着力推进“三项工程一项管理”

改进城市管理 改善人居环境

倡导健康生活 推进垃圾分类

城管妈妈进校园

本报记者 党贺喜 通讯员 王彦斐

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张丹阳)扎实推进生活垃圾分类,确保垃圾分类制度执行到位。日前,中原区航海西路街道办事处组织人员深入社区,针对厨余垃圾六个试运行点位进行重点监督检查。

生活垃圾分类不能走形式,要切实按照要求执行到位。在检查中,航海西路街道办事处工作人员现场查看厨余垃圾量及纯度,督促各点位负责人把厨余垃圾按时运送到指定地点,确保厨余垃圾由生活垃圾分拣中心的运输车辆单独装运至垃圾分拣中心进行无害化处理。同时,在检查中,向居民大力宣传《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》,现场解答垃圾分类的好处及如何分类。

据该街道有关负责人介绍,推动未来垃圾分类可持续发展,生活垃圾统一划分、统一进行无害化处理,是一项势在必行的工作,也将更有助于提高城市生活质量,打造整洁、有序、舒适的城市整体环境。以后将加大监督检查力度,确保制度执行和落实。

“可回收物应该投放到什么颜色的垃圾桶呢?”“蓝色。”

按照郑州市的分类标准,垃圾到底分多少类呢?“四、类、四、类。”

6日下午,河南省实验中学思达外国语小学三年级教室里,200余名学生饶有兴致地开展了一场垃圾分类实践课,不同的是,授课老师是金水区城市综合执法局工会主席曹俊华。曹俊华此前多次到辖区学校讲解垃圾分类、城市管理、交通安全等实践课,孩子们都称她为“城管妈妈”。

活动后,学生纷纷认为,上了这样一堂垃圾分类知识课收获很大,原来可回收物应该丢进蓝色垃圾桶,厨余垃圾应该倒入绿色垃圾桶。“原来鱼骨头、香蕉皮应该放进厨余垃圾桶。”谈到参加活动的感受时,一名三年级的学生说道。

对于如何推广垃圾分类,他们也有自己的想法。有些学生提出绘制手抄报,有的说可以通过学校广播、黑板报形式向同学们宣传垃圾分类知识。“我首先会在自己家里分类,让爸爸妈妈一起参与进来。”“我要回去考考爷爷奶奶,看他们了解多少。”小小脑袋里装满了推广垃圾分类的好点子。

“三聚焦三提升” 助推文明城市创建



火疗、水疗、涂疗“三疗法”,棉纺东路社区的小广告清理得特别干净。据了解,创文工作开展以来五里堡街道坚持问题导向,强化路路同治,紧盯大学路、棉纺路、合作路重点路段和河医周边等重点区域,定期清理门头牌匾、楼院飞线充电和无主楼院垃圾。

聚焦志愿服务助推 提升市民文明程度

五里堡街道共有18个社区文明使者志愿服务站,每个社区至少创立了包含“环境卫生整治、便民利民服务、宣传文化教育”3个志愿服务项目。五里堡街道统筹协调这18个志愿服务站,构建了以党员先锋志愿者为头雁,以社区志愿者、青年志愿者和辖区文明单位志愿者为骨干的“1+3”志愿服务体系,持续在大学路中原路口、河医周边、碧沙岗周边等重点区域广泛开展文明交通劝阻志愿服务活动。

聚焦公益宣传引导 提升群众创建知晓率

“你好,我是社区的,来宣传全国文明城市创建的相关知识。”国花社区“文明宣传员”牛茂慧说。为了让群众知晓郑州正在创建全国文明城市,并积极主动参与到创建工作中来,近期国花社区联合鑫苑物业通过物业公众号和业主微信群推送文明创建相关知识。

聚焦环境卫生整治 街区环境品质提升

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李娜 文图)近日,走在二七区五里堡街道一条背街小巷——建新街,记者发现周边乱停乱放的共享单车不见了,乱摆乱卖的摊点不见了,周边的老旧楼院也变美了……所到之处无不感到文明创建带来的大变化。

12月6日早上一上班,棉纺东路社区党支部书记王春伟就带领社区的同志,骑着三轮车,带上工具挨个排查社区的楼院,随时清理花坛、墙角等处的垃圾,据说他还总结了清理城市“牛皮癣”

高新区800余套 安置房竣工交付

本报讯(记者 刘地 通讯员 王蕾)12月7日,高新区百户屯六号院百户屯村安置房竣工交付仪式举行。石佛办事处党工委班子成员及全体机关干部、百户屯村三委及村组出席仪式并为项目培土奠基。

今年以来,西流湖B7片区全面开工,百户屯村作为规模最大、最集中的一处安置房区域,百户屯六号院9栋住宅楼拔地而起,对优化人居环境、重构城市格局具有划时代的意义。百户屯六号院9栋楼,共计800余套安置房,3万平方米的地下停车场,取得了新型城镇化改造的阶段性成果。百户屯村六号院竣工落成,只是西流湖B7片区安置房交付的新起点。2020年,将有更多安置房地块加速建设当中,确保按时落成交付,让更多的群众回到“自己家中”安居乐业。

打造特色社区 点亮居民生活

本报讯(记者 王思俊 通讯员 吴宏伟)“让爱变得更有智慧”“心理营养知多少”……昨天下午,管城区航海东路街道映月路社区太阳城童星幼儿园家庭教育讲座正式开课,加深孩子和家长之间的情感联系,成为辖区一道亮丽色彩,点亮居民群众的新生活。

航海东路街道围绕“一公里公共服务圈”,持续放大社区治理与服务创新工作中的成效和亮点,打造符合社区实际的特色内涵,让核心引领区魅力持续彰显,让居民群众真切地感受到实惠、便利与优越。映月路社区通过不断提升党建阵地完善运行机制,相继成立党员志愿者爱心银行、一家亲社工服务机构、社区红色网络教育家园、青少年实践基地青春家园、便民服务大厅、汇远职业技能培训服务站、社区绿城妈妈一米菜园、管城区党史展览馆、党群文化广场等党群服务场馆。开设技能培训、就业指导、专业知识、科普大学、幸福课堂、传统文化等社区教育服务项目,广泛开展亲子读书会、亲子运动会、亲子运动会,发动居民发现身边的“文明家庭”,建立居民之间相互交流的平台,增进邻里感情,增强社区的凝聚力。同时,引进多类社会教育服务内容,并项目化开展多样化特色教育。

“多彩非遗小课堂”进社区



近日,管城区南关街道办事处惠工街社区开展“多彩非遗小课堂”活动。现场交流制作非物质文化遗产作品,丰富辖区居民的文化生活。

记者 王思俊 摄

运动健身乐趣多

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 任路阳 赵倩楠 文图)“加油,加油……”高新区梧桐办事处盛世港湾中心广场6日上午传来阵阵助威声。当日高新区梧桐办事处盛世社区党群服务中心联合盛世社区颐养之家举行冬季趣味运动会。

夹乒乓球障碍跑、跳球、定点套圈、跳绳、踢毽子多个趣味项目,引得大家争相参与,虽然运动员们都上了年纪,但是个个情绪高涨,围观居民也纷纷为他们加油助威,活动现场变成了欢快、温馨的娱乐场。



“红色文艺轻骑兵” 走进老年公寓

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 许朋)尊老敬老是中华民族的传统美德。为了推动文化惠民项目与群众文化需求有效对接,把送文艺进基层活动与“文化惠民、服务群众”实事紧密结合起来,惠济区“红色文艺轻骑兵”暨文化志愿者送文艺进基层演出活动昨日在光大安乐颐养中心举办,给老年朋友们带去一场精彩的文艺演出,为他们送上这个冬日最温暖的祝福!

活动在优秀歌手刘善全演唱的歌曲《母亲》中开场。受邀参加活动的惠济区“群英”艺术团为现场朋友带来了一支支精彩的戏曲演唱,风趣幽默的戏曲小品更是引得台下的老年朋友哈哈大笑、拍手喝彩。

惠济区“群英”艺术团是一支由惠济区热爱戏曲的文艺爱好者自发组织的戏曲表演团队,队员平均年龄50多岁,由乐器演奏人员和戏曲演唱人员共同组合而成,多年来积极参与惠济区“红色文艺轻骑兵”——送文艺进基层和“戏曲进校园”等免费公益活动。他们热衷于传播戏曲文化,精湛的节目演出更是赢得辖区老百姓的热爱!

乘客突发疾病 车长沉着应对

本报讯(记者 郑磊 通讯员 朱曼洁 文图)“你怎么了?大家别动他,先打120!”昨日中午,惊心动魄的一幕发生在B19路公交车上。车长王辉从省体育中心刚出站,一名年纪约20多岁的男子上车,正在手机扫码时突然倒下并不断抽搐。

车长指挥着大家疏散并将男孩轻轻放平躺好后不断呼唤男孩,然后扒开男孩的嘴,等男孩症状缓解,王辉又多次查看、询问,直到110民警联合车长把男孩安全送医,车长才回到驾驶室继续工作。

王辉判断,这名男孩是突发癫痫,于是根据自己培训时学习的急救措施施救。“车队之前邀请红十字会的急救人员来给我们培训过遇到乘客突发疾

病了怎么办。当时我看他的样子觉得是癫痫,我就先掰开他的嘴,以防他咬着自己。”

“前几天连续发生乘客因低血糖晕倒的事儿。”公交二公司四车队管理人员李瑞娟告诉记者,算上这名癫痫的乘客,一个月以来,他们线路中就发生四起乘客突发疾病的紧急情况,好在车长沉着应对,抓紧时间将乘客送医。

进入冬季,各类疾病多发,为准确应对突发情况,公交二公司四车队制定应急预案。“我们进行了乘客车厢突发疾病的应急培训,如遇癫痫突发该怎么办,低血糖晕倒应该如何应对。”李瑞娟提醒乘客,冬季寒冷容易引发多种疾病复发,有病史的乘客出门一定要随身带上急救药品。

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋联伟)干净整洁的院落,窗明几净的卫生、花草满园的庭院,互敬互爱的家风家训。”12月6日,郑州市妇联组织的六县市妇联主席观摩团,对登封市大冶镇西施村刘松辉家的“美丽庭院”赞不绝口。“俺一家人都喜欢养花,不但能够净化空气,美化环境,自己看着心情也十分舒畅”。望着院内漂亮的花草,刘松辉自豪地说。如今,在登封,像刘松辉家这样的“美丽庭院”有560户,他们以庭院“小美”构建乡村“大美”,助力乡村振兴。

今年以来,登封市妇联积极发挥妇女家庭中的独特作用,坚持依靠妇女、发动妇女、服务妇女、引导妇女,积极开展“美丽庭院”创建活动,使一

户户“美丽庭院”妆点出了一个“美丽乡村”,在助推“美丽登封”建设中彰显巾帼力量,奉献巾帼智慧。

为扎实推进创建“美丽庭院”工作,登封市妇联牢记使命,主动作为,坚持以党建带妇建,妇建服务于党建,充分发挥妇联主席带头作用,动员各村妇联“四组一队”力量,在全市成立了323支“美丽庭院”创建工作组,积极投身到“美丽庭院”创建工作中。同时建立严格的督导考核机制,村委会与农户签订“美丽庭院”承诺书,推行“农户每天清扫、村委每周检查、乡镇每月督查、全市每月评比”的工作机制,确保“美丽庭院”建设常态化。该市还先后组织基层妇联干部“美丽庭院”创建知识培训10余场次,发放《扮靓美丽庭院建设美丽

登封》倡议书3600余份,开展“家庭清洁”集中整治行动8次,通过广泛宣传,吸引和凝聚了广大妇女群众,增强“美丽庭院”人人创建的主动性,调动群众参与积极性,提高了群众参与度,使“美丽庭院”创建活动在广大农村走深、走心、走实。

登封市妇联按照郑州市妇联创建“美丽庭院”要求,对照“美丽登封”建设三年行动计划中“乡之美”标准,结合农村庭院实际,提出了把庭院打造成“整齐干净院落美、摆放有序居室美、卫生整洁厨厕美、养花种树绿化美、文明和谐家风美”的“五美庭院”。对于每一个环节,都制定了统一标准,对照标准,逐一逐项进行创建。

以“美丽庭院”创建助推乡风文明

建设,登封市把全市“美丽庭院”示范户作为重点,加大典型引领,以点带面,力争实现“美丽庭院”创建的全覆盖,在创建“美丽庭院”示范户的基础上努力创建“美丽庭院”示范村。现已打造了弋湾村、西施村、钟楼村、南烟庄村、雷家沟村、北高庄村、桥板沟村、庄南村等一批具有地域特色的“美丽庭院”示范村。

据了解,登封市妇联在对上报的560户“美丽庭院”中,通过深入走访,实地察看,先后评选出了50个“最美家庭”、45个“和睦家庭”、10个“绿色家庭”、30个“书香家庭”。如今,登封市广大妇女群众向善向上蔚然成风,积极争做清洁环境先行者、文明乡风引领者、良好风尚倡导者、美丽家园守护者。

以“小美”构建“大美” 登封:美丽庭院助力乡村振兴